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BRZ.0012.3.24.2026.DK 
PROTOKÓŁ NR 24/26 

KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  
RADY POWIATU W GRYFINIE 

z dnia 20 kwietnia 2026 r.  
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 09.00 i trwało do godz. 9.45 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 3 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta 
Staruk, Radny Powiatu Gryfińskiego Wojciech Konarski. Posiedzenie otworzył, stwierdził 
kworum i poprowadził Przewodniczący Komisji Remigiusz Rzepczak. Tematem posiedzenia 
była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 24 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Gryfinie 
został przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
  
Ad. 3  
Protokół nr 23/26 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został przyjęty jednogłośnie 
(2 za, 0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

1. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyboru Wicestarosty 
Gryfińskiego (druk nr 4/XX): 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie (2 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 

przedstawiony projekt uchwały. 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska. 

 
2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia oceny zasobów 

pomocy społecznej w Powiecie Gryfińskim za rok 2025 (druk nr 5/XX): 
 

Przewodniczący komisji Remigiusz Rzepczak powiedział, że materiały dotyczące oceny 
zasobów pomocy społecznej w Powiecie Gryfińskim za rok 2025 zostały przygotowane, każdy 
miał możliwość zapoznania się. Jako społeczeństwo chcielibyśmy, żeby tych słabych stron było 
jak najmniej, ale one niestety są, które zostały podane w materiale na podstawie diagnoz i 
innych badań. 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, na mocne i słabe strony wpływ ma wiele czynników w tym zmiany w 
obowiązujących przepisach. Przed nami wiele planowanych zmian w ustawie o pieczy 
zastępczej, gdzie dużo obowiązków spocznie na powiatach. 
 
Przewodniczący komisji Remigiusz Rzepczak powiedział, że nie łatwo jest pozyskać 
pracowników z uwagi na sprawy finansowe, a samych problemów oraz zadań przybywa. 
Podkreślona została w materiale niewydolność wychowawcza. 
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Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, że w Polsce cały czas idzie nacisk ze strony ustawodawcy na ideę 
deinstytucjonalizacji, żeby dzieci i również mieszkańcy DPS nie trafiali do pieczy 
instytucjonalnej tylko do rodzinnej pieczy zastępczej. Zadanie nie jest łatwe, gdyż niewielu jest 
chętnych do tej formy ze względu na trudności, kontrole a nawet donosy oraz sprawy 
finansowe. 
 
Radny Wojciech Konarski powiedział, w kontekście tego sprawozdania jaki jest średni wiek 
pracowników w różnych segmentach pomocy społecznej. 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, już dużo osób odeszło na emerytury, a teraz średnia wieku wynosi około 50 lat. 
Ze względu na problemy wychowawcze wśród dzieci często zmienia się młoda kadra 
pracownicza w placówce opiekuńczo-wychowawczej zaraz po tym jak zobaczą z czym muszą 
się mierzyć w pracy wychowawczej. Jest duża rotacja kadry i poszukiwanie nowych 
pracowników.  
 
Radny Wojciech Konarski powiedział, wspomniane też zostało o starzeniu się społeczeństwa 
i w tym kontekście komisja ds. orzekania o niepełnosprawności. Czy są problemy z 
pozyskiwaniem lekarzy specjalistów?  
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, nie ma problemów, mamy płynność w pracy komisji. Na bieżąco odbywają się 
zespoły, lekarze orzekają. 
 
Radny Wojciech Konarski powiedział, czy są skargi na prace zespołu. 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, że nie ma, aczkolwiek ludzie są niezadowoleni i zdarza się, że się odwołują od 
decyzji. Ludzie oczekują wyższego stopnia orzeczenia o niepełnosprawności. 
 
Na posiedzenie przyszedł Radny Kamil Frelichowski (2+1=3). 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie 
Bożena Stawiarska. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału 

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień. 
 

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Gryfino (druk nr 6/XX): 

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, że konieczne będzie podjęcie dodatkowej uchwały przez Radę Powiatu w/s 
zmiany budżetu i przekazania środków w wysokości 4 000,00 zł na udzielenie pomocy z 
promocji powiatu na paragrafy w innym dziale. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 
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Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  
Elżbieta Lorenowicz-Bień. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Zastępca 

Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami Adam Świątek. 
 

4. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych, których właścicielem jest Powiat Gryfiński oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków (druk nr 7/XX): 

 
Zastępca Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami Adam Świątek powiedział, zgodnie 
z zapisami ustawy o publicznym transporcie zbiorowym określanie przystanków 
komunikacyjnych i dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest jednostka 
samorządu terytorialnego, udostępnionych dla operatorów lub przewoźników oraz warunków i 
zasad korzystania z tych przystanków, następuje w drodze uchwały, podjętej przez właściwy 
organ danej jednostki samorządu terytorialnego. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuścił Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma. 

 
5. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 

na 2026 rok (druk nr 8/XX): 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że wprowadza się zmiany w budżecie roku 
2026 w związku z wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami w sprawie 
wprowadzenia do budżetu dotacji celowych z tytułu pomocy finansowej od Województwa 
Zachodniopomorskiego oraz Gminy Trzcińsko-Zdrój i Stare Czarnowo przeznaczonych 
na realizację inwestycji pn.: 1) „Modernizacja drogi powiatowej nr 1353Z Dobropole – Stare 
Czarnowo” - dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 
1 000 000,00 zł oraz z Gminy Stare Czarnowo w wysokości 1 000 000,00 zł,  
2) „Modernizacja drogi powiatowej nr 1407Z na odcinku Góralice – Dobropole” 
– dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 1 500 000,00 zł 
oraz z Gminy Trzcińsko-Zdrój w wysokości 1 500 000,00 zł. Jednocześnie dokonuje się 
zabezpieczenia środków własnych powiatu w wysokości po 50 000,00 zł na każde z zadań 
poprzez zmniejszenie planu na zadaniu pn.: „Przebudowa i modernizacja dróg – zadania 
realizowane z gminami”: zwiększa się dochody i wydatki o 5 000 000,00 zł, przy czym wkład 
własny powiatu wynosi 100 000,00 zł. 
Wnioskiem Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Nowym Czarnowie w sprawie zwiększenia 
planu finansowego dochodów oraz wydatków jednostki w związku ze wzrostem średniego 
miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w DPS od marca 2026 roku, zwiększa się dochody 
i wydatki powiatu o 497 250,00 zł. 
Wnioskiem Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie 
wprowadzenia do budżetu środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy 
z przeznaczeniem na realizację zadań przez zespoły orzekające o niepełnosprawności, zwiększa 
się dochody i wydatki o 453,68 zł. 
Będzie również dodatkowa uchwała w sprawie zmiany budżetu dotycząca udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Gryfino w formie dotacji celowej w kwocie 4 000,00 zł z przeznaczeniem 
na realizację masowej imprezy sportowej pn. 10. Gryfiński Transgraniczny Festiwal Biegowy. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 
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Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, w związku z tym, że dzieci ukraińskie zostały 
przeniesione z Morynia do Łodzi, czy powiat stracił część dotacji? 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk odpowiedziała, że tak. Powiat otrzymywał częściowe 
dofinansowanie na dzieci umieszczone w Domu w Moryniu. W związku z przejściem tych 
dzieci nie będą wpływać do powiatu już te środki. Dodatkowo dzieci posiadały fundusze z tzw. 
800 plus na zbiorczym rachunku, które to środki zostały przekazane do fundacji w Łodzi. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że taka informacja podana była z Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie. Utrata dotacji ma znaczenie dla powiatu, ponieważ 
część ukraińskich dzieci uczęszczało do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Chojnie. Na szczęście w skutkach dla nas jest to niewielkie, dlatego że dzieci uzupełniały 
istniejące oddziały, a jeden nauczyciel języka polskiego ma obecnie zmniejszoną ilość 
nadgodzin. Natomiast skutki odczuje Powiat Pyrzycki, który przyjął dzieci i utworzył 
oddzielny oddział, który się zamknął w środku roku szkolnego. 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, że z ludzkiego punktu widzenia można było poczekać 
z przeniesieniem dzieci do wakacji, a nie robić to w trakcie roku szkolnego. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że powiat nie odpowiada za relokację dzieci, 
organizował to urząd wojewódzki w porozumieniu z ministerstwem.  
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że ukraińskie dzieci przebywające w Moryniu 
posiadały zbiorczy rachunek, którym zawiaduje ich fundacja. Natomiast nasze dzieci założone 
mają indywidualne rachunki, na które wpływają środki tzw. 800 plus. 
 
Radny Wojciech Konarski powiedział, środki te nie były w budżecie powiatu, tylko 
na osobnym dedykowanym rachunku. Jeżeli chodzi o dotację to zmniejszenie dotacji nie miało 
odzwierciedlenia wprost w budżecie powiatu, natomiast to, co w szkołach należy rozumieć, 
że za dzieci ukraińskie środki były na bieżąco przekazywane na wniosek.  
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że był składany wniosek i środki 
wprowadzane były okresowo przez Zarząd Powiatu na określoną szkołę z Funduszu pomocy 
obywatelom Ukrainy.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że relatywnie zmniejszyła się ilość nadgodzin 
i przydziału w SOSW w Chojnie oraz koordynatorów w PCPR. 
 
Radna Anna Pastuła powiedziała, że nie biorąc pod uwagę pieniędzy to przy decyzji 
o przenoszeniu dzieci do Łodzi powinno się wziąć pod uwagę przede wszystkim dobro dziecka. 
Dzieci źle zniosły nagłą informację o zmianie miejsca pobytu, tutaj miały już swoich przyjaciół. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że powiat nie uczestniczył w żadnych 
działaniach ani jak fundacja sprowadziła tutaj dzieci ani powiat nie uczestniczył w żadnych 
rozmowach dotyczących relokacji dzieci. 
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Na tym 24 posiedzenie zakończono o godz. 9:45. 

 

Protokół sporządziła: 

Dominika Konopnicka 

 Przewodniczący Komisji 

 

 Remigiusz Rzepczak 


